1. Después de un terremoto  y en la búsqueda de sobrevivientes de un derrumbe, se visualiza  un individuo. Sus manos  se mueven,- señal de que está con vida-. Sus extremidades  se encuentra cianóticas, y tibias.
a) Que  tipo  de  cianosis  presenta  este  individuo
b) Justifique su respuesta.

c) Cual sería la etiología en este caso.

2. Identifique el Síndrome Respiratorio que corresponda a cada uno de los siguientes cuadros clínicos.

a) Paciente masculino, 50 años de edad, fumador, que presenta disnea marcada, dolor en punta de costado y fiebre. Al examen físico existe retracción del hemitórax derecho con tiraje y reducción de los espacios intercostales, vibraciones vocales abolidas con matidez, ausencia de murmullo vesicular y de broncofonía​​​​​​​​​​​    ​_________________________________________________________

b) Paciente femenina de 75 años, con fractura de cadera no operada desde hace dos meses, ahora con cuadro de disnea, tos húmeda con expectoración mucopurulenta y fiebre de 39.5 ºC. Al examinarla se encuentra el pulso radial en 112 x min., con disminución global de la expansibilidad torácica, frecuencia respiratoria en 36 x min, aumento de las vibraciones vocales en ambas bases pulmonares, con submatidez y estertores húmedos: _________________________________________________________

c) Paciente masculino de 62 años, fumador, presenta disnea mantenida de tipo espiratoria con tórax amplio, expansibilidad disminuida, vibraciones vocales disminuidas de forma generalizada, al igual que el murmullo vesicular, hipersonoridad pulmonar general: ___________________________________________________

d) Paciente masculino, 60 años de edad, fumador, que presenta febrícula, punta de costado, disnea y tos seca. Se observa abovedamiento de la base del hemitórax derecho, donde las vibraciones vocales y el murmullo vesicular están abolidos y existe matidez: _____________________________________________________

e) Paciente femenina, 49 años, asmática y fumadora, presenta punta de costado aguda, disnea intensa y cianosis, abovedamiento del hemitórax derecho en el que hay disminución de la expansibilidad, vibraciones vocales, murmullo vesicular y broncofonia abolidas y timpanismo: ______________________________________________

3.-  Mencione 5 semiodiágnósticos de la disnea de Cheyne- Stokes

1 – Respuestas

Respuesta:

· El paciente (A) tiene  una  cianosis  central, pues  su  sangre  llega   tibia  a  la  extremidad, pero  con   un  gran  porcentaje  de su Hb reducida (más de un 5% ó más de 5g de Hb reducida por cada 100 ml de sangre)  al punto de  estar  cianótica , lo  que  evidencia  una  clara hipoxia. La causa en un trauma torácico que comprime el pulmón, neumotórax, hemotórax.
Clave: a. Respuesta correcta 5 puntos, 2 puntos otra respuesta


b. Respuesta correcta 5 puntos, 2 puntos otra justificación

c. Respuesta correcta 5 puntos, 2 puntos otra respuesta

Nota, si el a. es incorrecta tiene 2 puntos en la pregunta. Calificar por el VAD 95, para 3 preguntas.

2- 
a) Condensación atelectásica

b) Condensación inflamatoria lobulillar 
c) Enfisema pulmonar
d) Pleural de interposición líquida

e) Pleural de interposición gaseosa

5 tiene todo bien, 4 puntos 1 error, 3 puntos 2 errores y 2 puntos 3 errores.
3.- Coma urémico, coma barbitúrico, intoxicación por opiáceos, hemorragia cerebro meníngea, insuficiencia cardiaca, meningitis.

1 error en la 5 tiene 4 puntos, 2 errores tiene 4 puntos y más de 2 errores tiene 2 puntos
Calificar por el VAD 95, para 3 preguntas
Deben entregarse el jueves 28 todos los exámenes al Profesor Principal.

